

# EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---DIRECTOR: EDUARDO SEGURA

AÑO III.

Almería. Jueves 7 de Noviembre de 1912.

Núm. 832.

## MIS CONDENAS

### Las querellas del obispo

Un cariñoso colega de la noche, *La Información*, ha dado al público la noticia de que he sido condenado a unos meses de arresto a instancia del obispo de la diócesis, por considerarse éste agraviado por unas caricaturas y unos suelos que aparecieron en el mes de Febrero del año pasado en las columnas de *El Popular*. Los demás diarios locales han sido más generosos y han guardado silencio sobre esas condenas. Sólo en *La Información* ha aparecido esa noticia, seguramente escrita por una pluma más obligada que ninguna a producirse de otro modo, siquiera por el recuerdo de que la persona que la ha manejado ahora con frialdad en contra mía, fué también perseguido en otro tiempo por los clérigos, que le acusaban de haber proferido unos gritos irrespetuosos contra un fraile que predicaba en la iglesia de San Pedro.

Pero en fin, dada la noticia por ese periódico, no tengo ya por qué continuar guardando silencio. Hablemos, pues, del asunto, para qué el público sepa la verdad.

Es cierto que se me ha condenado, por haber estado accidentalmente encargado de la dirección de este periódico en la época en que aquellas caricaturas y aquellos suelos se publicaron; pero no porque yo delinquiera, pues no soy el autor de las unas ni de los otros, y así lo he declarado repetidamente ante el Tribunal. Al obispo de la Diócesis, le constaba también mi inocuidad; pero á pesar de eso, me ha perseguido como delincuente y ha instado durante más de un año mi condena, hasta que la ha conseguido. Lo que no sé, es si con ella estará ya satisfecho. Yo creo que al ministro de una religión de paz, de perdón y de misericordia, hubiera cuadrado mucho más demostrar, desistiendo de perseguirme, que practicaba así la doctrina del maestro, mejor que confiriendo a un abogado su representación, para que con ella se desatase contra mí en las más furibundas inventivas, como lo hizo el letrado que ostentaba la representación del obispo en los actos del juicio oral. Pero el prelado lo ha entendido de otro modo, y ha creído, sin duda mejor, acusarme y perseguirme, hasta lograr mi condena, sabiendo que no he delinquido, en vez de otorgarme el perdón generoso que cristo aconseja para aquellos que nos ofenden.

De todas maneras, la condena no es firme todavía, amada *Información*. Hoy mismo quedarán interpusos los recursos oportunos, para que sea el Tribunal Supremo el que resuelva en definitiva si merezo ó no ser condenado, siendo inocente, y si hay ó no motivos para que el fallo de la Audiencia se case. En el Supremo, tendré el honor de ser defendido por el insigne letrado don Melquiades Alvarez, y si éste logra, como espero, que mi inocencia se reconozca en la sentencia definitiva de dicho Tribunal, tendré la satisfacción de no pisar la cárcel, no porque el obispo generosamente me perdonara, pues á ello se negó reiteradamente, sino porque el más alto Tribunal de la Nación me haga justicia, proclamando que ni yo he delinquido, ni las caricaturas ni los suelos de que se trata son punibles.

Esto es, contando con que antes no venga la amnistía que para los delitos de imprenta se anuncia, en cuyo caso, quedaría completamente libre de toda responsabilidad, por qué el Gobierno, como representante del poder civil, me otorgaría un perdón, que el obispo, ministro de una religión de piedad, y de amor, no ha querido concederme.

Y después de todo, qué resultado práctico ha producido esa persecución, en la esfera espiritual, única que debía estar reservada á los ministros de la religión? Pues el resultado es el siguiente: que yo, miembro de una familia católica, me distancie y me disgregue cada día más del rebaño que apacienta el pastor que así me trata; que enseñe á mis hijos y á mis nietos, cuando los tenga la más absoluta separación de los que, á pesar de mi inocencia me han perseguido; y no obstante las doctrinas de perdón y de misericordia que predicán, me han acusado por unos delitos que no he cometido; que me convierta, en fin, en impenitente adversario, con toda mi pequeñez, es verdad, pero también con todo el convencimiento que estos hechos me inspiran, de aquéllos que, predicando la paz y el amor entre los bombas, perdonan á los que consideran como sus enemigos ó como sus detractores, persigüenlos ante los tribunales y tratan de recluirlos por todo el tiempo posible en una cárcel.

No ha querido el obispo ser generoso. Está bien. Yo, si ahora me concediera su perdón, no le aceptaría tampoco. Si el Estado me lo concede, sea en buena

hora. Si el Supremo me absuelve, como ha hecho la Audiencia por otro supuesto delito de que el obispo también me acusaba, mejor. De lo contrario, sufriré con resignación mi condena, por unos delitos de que no soy autor; y en las lobreguetes de la cárcel me dedicaré á meditar en la forma en que practican los ministros de la religión las doctrinas evangélicas, que aconsejan el perdón de las ofensas y la piedad para nuestros enemigos.

Arturo Giménez.

EL POPULAR ha publicado el retrato del señor Cerrantes, autor del proyecto del estratégico, porque lo ha considerado digno de esa distinción y porque nos ha dado la gana. Ni para esto ni para otras cosas necesitamos en esta casa el permiso del caballero don Pepe. Ya lo sabe El Radical.

## Cronica frutera

A las dos de la tarde de ayer zarpará de nuestro puerto el transatlántico "Francesa" de la Austra Americana después de haber cargado 4.893 barriles de uva, 1.060 medios barriles de igual fruto y 8 cajas de naranjas para el mercado de Trieste.

El vapor rápido de Cyp Fabre "Provincia" llevó anclas media hora después que el anterior. Lleva á bordo para New York 4.467 barriles y 1.872 medios.

Alas tres de la tarde salió el "Neptuno" que había fondeado por la mañana. Conduce 2.906 barriles de uva de esta provincia para el mercado de Amsterdam.

En concepto de existencias quedaron anoché sobre el muelle unos 35.000 barriles.

El total de lo exportado hasta anoché suman 1.777.231 barriles y 6.573 medios.

En igual fecha del año pasado se llevaron exportados 2.083.468 barriles y 6.782 medios.

La disminución en el corriente año consiste en 306.237 barriles y 209 medios.

En el puerto no quedó anoché vapor frutero alguno.

Hoy entrará el "Ino" que tomará bariles de uva para Londres y Leith.

## BREMEN

PRECIOS obtenidos para uva sana por la casa FRUCHTHANDEL-GESSELLSCHAFT m b H el 30 del pasado: De Marzo 14'00 á 18'75. Mayoria de 10'00 á 13'00 marcos.

## LIVERPOOL

De la circular que con fecha 28 de Octubre ha publicado la casa L. Conolly y compañía de Liverpool tomamos lo que sigue, referente á la uva de esta provincia:

"Se ofrecieron 10.838 barriles de Almería por el "Ridderkerk" y lo poco descargado del "Oakmere", oscilando las cotizaciones de 310 á 186 por barril, según muestra y condición con tipos más corrientes entre 750 y 100 entre los cuales se comprende uva ordinaria, mediana ó buenas variedades bastante picadas. Mejores lo-

tes, ya en cuanto á su condición ya en lo que se refiere á su calidad, han oscilado principalmente entre 111 y 141.

La presentación hoy ha dejado mucho que desechar tanto en cuanto á la calidad de una buena parte de la uva ofrecida como al estado defecuoso de la misma, notándose más ó menos uva picada en la generalidad de las muestras. El mercado se sostiene firme, habiéndose afirmado la demanda en toda la jornada."

## Otras noticias

Dicen de Hungría, que las frecuentes lluvias y tiempo húmedo, han perjudicado en gran manera la calidad de la uva y así como en años anteriores se lograba conservarla hasta Diciembre y Enero, éste año sólo podrán conservarse tres ó cuatro semanas. Contando además que la cosecha no pasará de mediana, es de esperar que el consumo de la uva fresca de Almería aumentará, por cuya motivo nuestros exportadores deben ya, desde ahora, aprovechar esta situación.

Estas semana empezarán en Gandia los trabajos de confección y exportación de naranja.

## En favor de Almería

El senador por esta provincia, señor Villamonte, gesticiona con gran actividad la concesión de mejoras de importancia para nuestra provincia. Según nuestros informes el representante en la alta Cámara por Almería, ha conseguido subvenciones para la construcción de las obras siguientes:

Terminación de la carretera de Laujar al Fondón; idem la de Pulpi a Cuevas y por último el establecimiento en Almería de grandes depósitos de guerra dependientes del ejército de operaciones en África.

La conducta del señor Villamonte merece todo género deelogios.

Esa es la misión de los que representan en el parlamento el interés colectivo de las regiones.

## Ryuntamiento

El alcalde señor Moreno Gallego decretó ayer la multa de 15 pesetas contra Juan Roldán Roza, por haber ordenado la limpieza de un pozo negro en una casa de su propiedad, sin el oportuno permiso del Ayuntamiento.

## Multa

Don Rafael Gómez Langle, d. Almería y don Antonio Zamora Fernández, de Dalías, presentaron ayer escrito en el Ayuntamiento, solicitando la plaza que existe vacante de la beneficencia municipal.

## Dimisión

Ayer presentó la dimisión de su cargo, el alcalde de barrio del distrito sexto (Barrio Alto), don Antonio Lazo.

En breve se remitirá impreso detallado á los maestros de la Nación. Para ser socio solo hace falta fe, esperanza y caridad.

Queda obligatoria ninguna. La correspondencia por postal ó listas de Correos á Villa del Prado (Madrid).

—En la asamblea que estos días se celebra en Barceloná se han de discutir temas de gran importancia para la organización de la federación y reorganización de la enseñanza.

Respecto á lo primero, se empezará haciendo un examen de las conclusiones aprobadas en la asamblea de Madrid, ya que hasta ahora ninguna ha sido concedida; por esto mismo se rectificarán y ratificarán las conclusiones que acuerden los delegados, para que figuren en primer lugar entre las conclusiones que ahora se aprueban.

Se tratará también de la aprobación de un reglamento general, del medio de conseguir las Casas de estudios y de la federación universitaria autónoma.

Respecto á los asuntos de reorganización de enseñanza, son numerosos los temas presentados tratando de asuntos que interesan á todos los estudiantes en general.

—Un colega de la Corte dice que algunos maestros se disponen á solicitar en varios rectorados para dejar las escuelas que sirven, pues encontrarán en provincias más ventajas que las que allí distribuyen.

—Continúa la prensa profesional ocupándose en el riesgo que corre la caja de fondos pasivos del magisterio.

Tómese y no sin razón que se agoten los fondos, dado el aumento creciente de las atenciones.

Puede asegurarse que si no se dota de nuevos recursos, sucumblirá forzosamente.

## La viruela en Almería

Hemos recibido el siguiente escrito del inspector de Sanidad provincial, en cargo de las manifestaciones que haciamos en *El Popular* de ayer.

Con mucho gusto damos publicidad al remitido, que dice así:

Sr. Director de *El Popular*.

He visto en el diario de su digna dirección, hablando de la epidemia de la viruela reincidente en esta ciudad, apreciaciones que me son poco favorables y que seguramente las hace por desconocer los hechos. Ruegue por tanto, tenga la bondad de rectificar, una vez que conozca lo que sobre este particular tengo practicado, por lo que quedaré muy reconocido, anticipándole las gracias.

Suyo affmo. s. q. b. s. m.—León Carrasco.

## La epidemia y su origen

Los primeros casos aparecieron en Abril de este año. Con este motivo fueron amonestados por el que suscribe los señores médicos que tuvieron á su cargo la asistencia de aquellos por irregularidades en el servicio y posteriormente en vista del incremento que tomaba esta enfermedad, han mediado las comunicaciones siguientes:

En 21 de Abril, al médico don Enrique González Tamarit, se le remite 2 viales de una vacuna para que con toda urgencia proceda á la vacunación y revacunación de las personas que constituyen la familia del enfermo y á todos los vecinos de la casa, advirtiéndole que si alguno se negara debe ponerlo en conocimiento de la inspección provincial para imponer la multa que hubiere lugar.

En 30 de Abril, al señor alcalde, participó que á más del caso que existía en la calle del Muelle, había otro en el Barrio de las Mellizas, que en los dos días pasados por mi orden se habían hecho algunas vacunaciones; rogándole á la vez dieras órdenes necesarias para que por el Instituto municipal de vacunación y médicos titulares se procediera á hacer una extensa vacunación y obligara á dichos profesionales á dar parte de los casos que tuvieren.

En 14 de Mayo al inspector municipal ordenóle emplear la mayor severidad en el cumplimiento de la prescripción sanitaria sobre esta mataña, recomendándole exigiera de todos los médicos le dieran parte del movimiento de enfermos variolosos y dándole instrucciones higiénicas sobre el particular.

En 16 de Julio, al médico don Gabriel Alcolea, exconsejador del Ayuntamiento de Berja, se le remite el escrito en el que se le ordena que en el cumplimiento de la prescripción sanitaria sobre esta mataña, se procediera á sacar aquellos enfermos del hospital y le roga se sirviera arbitrar los medios necesarios para efectuar el aislamiento que procede.

En 17 de Julio, al señor alcalde, con motivo de la presentación de los dos casos mencionados últimamente díje á dicha autoridad local que como era necesidad urgente sacar aquellos enfermos del hospital y le rogará se sirviera arbitrar los medios necesarios para efectuar el aislamiento que procede.

En 18 de Julio, al inspector de Beneficencia provincial, se le remite el escrito en el que se le ordena que los dos casos de viruela presentados en el hospital fueran trasladados al pabellón de aislamiento que debe tener el Ayuntamiento preparado para estos casos. En este mismo día el que suscribe practicó una visita de inspección al hospital, y en su consecuencia fué la orden que precede.

En 19 de Julio, al señor director de los establecimientos de Beneficencia provinciales ordenándole que los dos casos de viruela presentados en el hospital fueran trasladados al pabellón de aislamiento que debe tener el Ayuntamiento preparado para estos casos.

—A Madrid marchó ayer acompañando á su señor hijo, nuestro excelente corregidor don Gabriel Alcolea, exconsejador del Ayuntamiento de Berja.

—El maestro de la Politécnica de Berja don Moisés Sanchez Gálvez, marchó anoché á aquella ciudad.

—Se encuentra enfermo, aunque ligeramente, el Secretario del Ayuntamiento, don David Extévan Gómez, cuyo completo establecimiento deseamos.

—Se encuentra ligeramente enfermo el Inspector de Sanidad municipal don Manuel Mazetti.

—Acompañado de su señora e hijos, ha salido para sus posesiones de Vera, don Luis Giménez Ramírez.

—Ha regresado de Buenos Aires en el vapor "Francesa" á donde marchó como médico español en el transatlántico "Oceanía", el discreto y joven médico don Antonio García García, estimado amigo nuestro.

—Después de pasar varios días en Madrid, ayer regresó á nuestra ciudad el ilustrado director del Instituto provincial, don Gabriel Callejón.

—Continúa la prensa profesional ocupándose en el riesgo que corre la caja de fondos pasivos del magisterio.

Respecto á los asuntos de reorganización de la enseñanza, son numerosos los temas presentados tratando de asuntos que interesan á todos los estudiantes en general.

—Un colega de la Corte dice que algunos maestros se disponen á solicitar en varios rectorados para dejar las escuelas que sirven, pues encontrarán en provincias más ventajas que las que allí distribuyen.

—Continúa la prensa profesional ocupándose en el riesgo que corre la caja de fondos pasivos del magisterio.

Tómese y no sin razón que se agoten los fondos, dado el aumento creciente de las atenciones.

Puede asegurarse que si no se dota de nuevos recursos, sucumblirá forzosamente.

## EL RIO DE LA PLATA

### Gran casa de tejidos, pañería, confecciones y novedades para señoras y caballeros

### PRECIO FIJO

Esta casa que efectuó su apertura, con todos los géneros nuevos el dia 2 del mes actual, tiene el honor de ofrecer al distinguido público de esta localidad, selectísimas colecciones en novedades de lo últimamente creado por la moda parisina para la presente temporada.

Hemos recibido un inmenso surtido en géneros para caballeros, lencería, sedería, terciopelos, y seal skin, ó sea felpa de seda para abrigos de señora; tornasoles en terciopelo, seda, lana y algodón; alamares, paraguas y géneros blancos de hilo y algodón de las mejores marcas; damascos de hilo y algodón; sedas escocesas gran moda para blusas de señoras; mosquiteras hechas, pañolería de seda, chaquetas, toquillas y demás géneros de punto; abrigos para señoras y niñas confeccionados de punto liso, punto fantasía y terciopelo; blusas de punto, equipos para novia y ropa blanca confeccionada para señora; géneros para corsés y corsés hechos de las mejores formas, velos de tul y de desposada.

# Telégramas y telegramas.

## Las Cortes

### CONGRESO

En la sesión de esta tarde se ha discutido con gran amplitud el presupuesto de liquidación.

El exministro señor Urzain combatió en un discurso eloquente el presupuesto que calificó de tejido de embustes oficiales afirmando que él o el rey hace una revolución evitando estas cosas o de lo contrario el país hará la revolución en contra del rey.

### SEÑADO

El señor Montero Ríos declara abierta la sesión a las cuatro y veinte.

Seguidamente se procedió a discutir la rebaja de los derechos arancelarios sobre el maíz.

## De Política

### Información oficial

La «Gaceta» publica las disposiciones siguientes:

Fijando el día 15 para la constitución de las nuevas secciones de la Junta provincial del Censo.

Ordenando el exacto cumplimiento de las disposiciones para la extinción de la langosta y formación de los presupuestos por los pueblos invadidos.

Convocando elecciones de vocales suplentes, que representarán en el Consejo superior de emigración a las sociedades obreras, navieros, armadores y consignatarios.

Anunciando vacantes de regis- tradores de la propiedad: Alerid.

Denegando ingreso en la carrera de veterinario a quienes no se hallen comprendidos en el decreto de 27 de Septiembre y Real orden de 12 del actual.

Proyectos de tarifas presentados por las compañías ferrovia- rias.

### Otra combinación

El señor Canalejas ha manifiestado que dentro de algunos días se hará una nueva combinación de gobernadores civiles.

### Una división

El señor Pedregal ha presentado un voto particular al presupuesto de Fomento, pidiendo que se divida en dos: uno que se denominará de Agricultura y Comercio y otro de Comunicaciones y Obras.

### Los pescadores gallegos

Una comisión de pescadores de las rías gallegas ha visitado al presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas para pedirle que no se pongan dificultades para la pesca ardora.

El señor Canalejas les ofreció atenderles.

### Candidatos á una vacante

Para la vacante de diputado a Cortes por Segovia, hay hasta ahora ocho candidatos.

### Reunión política

En las primeras horas de la tarde se reunieron en uno de los salones del Congreso los señores Canalejas, Romanones, Villanueva, Barroso y Luque, los cuales cambiaron impresiones acerca de la marcha de los debates.

## De todas partes

### La tragedia del "Cataluña".—Nuevos detalles.—Nombres y apellidos de las víctimas.

El autor del suceso del vapor «Cataluña», José Luis Conde, es hombre hercúleo; su edad frisa entre los cuarenta y cincuenta años; embarcó en Villagarcía, procediendo de Santiago y se dirigía con un hijo suyo de quince años a la Argentina; había dejado a su mujer en Santiago y seguía manifestación del hijo le daba mala vida. Se le supone de mente por alcoholismo, pues se le encontraron dos botellas de aguardiente en su equipo, pues de otra manera, no se explica la comisión de un delito tan enorme como el que realizó.

En la lucha que sostuvo con el contramaestre resultó con contusiones en la cara y en la cabeza. No ha dicho nada de los móviles que lo impulsaron al delito encerrándose en el mayor mutismo.

He aquí una relación de las víctimas causadas por José Luis Conde:

Fogonero: Francisco Vidal Benso, herido inciso punzante, de tres centímetros, penetrante en la región precordial; fallecido.

Cabo de Agua: Juan Antonio Caño, herido penetrante en el hipocondrio derecho, con presencia del epíplón, pronóstico grave.

Manuel Pájaro Hernández, pasajero de tercera, herido penetrante en el lado derecho de la región torácica anterior y otra en el cuarto espacio intercostal izquierdo; grave.

Pedro Soldevilla, marinero, herido inciso punzante en el octavo espacio intercostal derecho; grave.

Cabo de Agua: Juan Antonio Caño, herido penetrante en el hipocondrio derecho, con presencia del epíplón, pronóstico grave.

Simona Marull, pasajera de tercera, herida inciso punzante de dos centímetros en el noveno espacio intercostal, región torácica lateral izquierda; grave.

Joséfa Sola, pasajera de tercera, herida inciso punzante de tres,

en el octavo espacio intercostal derecho, grave, y otra de forma angular, de cinco, en la región mentoniana, menos grave.

Arcediano Pérez herido punzante de dos, en la articulación coxo-external derecha; menos grave.

Manuel González, herido inciso de dos, en el cuarto espacio intercostal derecho, y otra contusa de dos, en la región rotuliana izquierda.

Victoriano González, herido inciso punzante de uno, coincidiendo con la cuarta articulación costal external derecha; grave.

Patricia Corral, herida incisa superficial de uno, en la región hipogástrica izquierda; leve.

José Carteiro, herido de uno, en la región hipogástrica izquierda.

Pedro Valerga, marinero, herido inciso que comprende desde el angulo derecho del maxilar inferior hasta la comisura labial del mismo lado, y otra oblicua desde la región molar izquierda al límite de la región macetérica del mismo lado y contusión en el dedo anular izquierdo.

José Revós, marinero, herido inciso punzante de uno, en el muslo izquierdo; tercio superior.

Virginia Noguer, pasajera de tercera, herida en la región escupular derecha y otra en el brazo del mismo lado.

Juana Piratéu, ligeras contusiones en la hipogástrica izquierda.

El criminal había dado ya anteriormente pruebas de excitación.

El domingo invitaba a su hijo a tirar frutas al mar, arrojando el sombrero y veinticinco duraznos.

Después excitaba a su hijo a tirarse ambos al agua.

El pasaje quiso luchar al asesino, pero lo impidió el capitán, que también resultó herido leve.

### Vita de una causa

Ha comenzado la vista de la causa contra el Comité de la Unión general de trabajadores por la huelga de Septiembre de 1911.

Se piden para Caballero y Morata tres años de prisión.

### Un incendio

Comunican de Gabia Grande, que se ha declarado un pequeño incendio en la casa número 17 de la calle de la Churra, habitada por José Aranda Jiménez.

Fueron pasto de las llamas unas 40 arrobas de paja y la temblor del pajaro.

### Exquisitos

## CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla Hijo de Rodríguez Serrano

De venta, "La Oriental", Gervacio Losana

## Quién no tiene una

## Bicicleta Dürkopp es porque no quiere

NOTA.—La Administración de EL POPULAR se complace en hacer público que se exhiben en la casa del señor Herrera.

ORAF

A la media hora de declararse el fuego, se dominó gracias a la pronta intervención de la Guardia civil y de las autoridades.

Las pérdidas no llegan a 50 pesos.

### Chaufer encarcelado

Telégrafos de Barcelona que ha sido encarcelado el chaufer que atropelló anteayer a una anciana.

Una comisión de vecinos ha visitado al alcalde para pedirle que ordene que los automóviles moderen la velocidad.

### Maniobras militares

El viernes próximo hará maniobras militares una brigada de cazadores en Paracuellos y Jarama.

A dichas maniobras asistirá el rey.

### La plaza de toros de Madrid.

Esta tarde ha circulado insistentemente el rumor de que el antiguo arrendatario señor Mosquera había ofrecido 20.000 duros al contratista actual señor Echevarría, por la cesión de la plaza de toros.

### Formidable incendio.—Grandes pérdidas.

Comunican de Barcelona que se ha declarado un terrible incendio en una mercería de la calle de Petritxel.

En la misma casa habita el actor dramático Angel Guimerá.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son considerables. El edificio quedó destruido.

### Accidente en Espeluy

Anoche fué arrollado en Espeluy por el tren 174, al pasar por delante de la máquina, el factor don José Capilla Alcázar.

El convoy le fracturó el brazo y la pierna derecha, pasando por encima del infeliz factor la máquina y nueve vagones.

El desventurado Capilla quedó muerto en el acto.

### Bolsa

Interior. . . . . 84'05  
Fin corriente. . . . . 00'00  
Fin próximo. . . . . 00'00  
Amortizable. . . . . 101'95  
Nuevo amortizable. . . . . 00'00  
Cédulas hipotecarias al 5% por 100. . . . . 101'75  
Acciones del Banco. . . . . 452'50  
Tabacos. . . . . 200'00  
Francos. . . . . 70'0  
Libras esterlinas. . . . . 27'02

149 24 25 Sofia Henenber Rio Janeiro 11'977  
150 23 25 Buenos Aires Santos 1'310  
151 26 20 Barbro Montevideo 357  
152 26 27 Motike Londres 120  
153 26 27 Laura New York 7'954  
Pannonia 19'828  
New York 23'036  
Boston 29'439  
Filadelfia 1'352  
Raltimore 345  
Habana 110  
Montreal 305  
Liverpool 21'769  
Hamburg 11'941  
Londres 5'22  
Bremen 784  
Glasgow 15'059  
Swansea Bay 8'000  
Santa Florentina 601  
Amberes 12'800  
New York 1'412  
Montreal 1'747  
Londres 1'16  
Hull 5'049  
Kai 9'441  
Amsterdam 1'720  
Hamburg 1'591  
Baltico 750  
Bremen 34  
Marta Wasiton 16'335  
El N. I. 12'820  
Ellesmere 3'840  
Vesta 28'238  
Kolga 8'573  
Francesca 4'893  
Provincia 4'467  
Neptuno 2'306  
Suma 1777'231 6'573

## La guerra en Oriente

### Nueva derrota de los turcos

Desde París telegrafian que entre búlgaros y turcos se ha librado una seria batalla entre Serai y Tchorlu.

El hecho de armas ha sido completamente desastroso para los turcos, los cuales tuvieron más de 4 000 bajas.

La noticia ha producido enorme sensación en Constantinopla.

El pánico es tan grande que se da por seguro que el sultán piensa refugiarse.

### Inutilidad de la Guerra

Informan de Constantinopla, que la Sublime Puerta ha dirigido a los embajadores una nueva circular diciendo, que el Gobierno no se encuentra en situación apurada, pero no desesperada, pudiendo continuar la guerra mucho tiempo todavía pero dados los sentimientos pacíficos que animan a Turquía, la Puerta considera continuar la guerra.

### Progresos de los griegos

En Atenas son unánimes los elogios por los progresos del Ejército servio, que después de encarnados combates han entrado en la capital de la Antigua Servia.

Allí encontraron los cadáveres de 170 prisioneros griegos que habían sido asesinados.

La energía de los oficiales evitó que la indignación de los sol-

dados estallara y tomaran represalias sangrientas sobre la ciudad.

Los reservistas turcos huyeron a Kailar, sometiéndose a los griegos.

Después reaccionaron y los atacaron, matando a 46 e hiriendo a 12 oficiales y 276 soldados.

Los griegos generalizaron la batalla y derrotaron a los turcos.

Cuatrocientos vecinos de dicha localidad fueron enviados a Cozana para que se le juzgue.

### Más detalles de la guerra

Dicen de París, refiriéndose a la guerra de Oriente, que los búlgaros antes de avanzar, han decidido reorganizar sus tropas.

Ha sido relevado el gobernador militar de Constantinopla, habiendo redoblado de nuevo las precauciones en la capital de Turquía.

Asegúrase que Italia y Alemania aceptan la proposición de Francia y que indicarán a Serbia y Bulgaria que tendrán que renunciar a gran parte de los territorios conquistados.

Nótase en los Gobiernos de las potencias fuerte tendencia a poner coto al avance de los Estados aliados.

Algunos correspondientes ingleses en Turquía se han retirado ante los rigores de la censura.

En el combate librado entre Serai y Tchorlu, los búlgaros se apoderaron de dos fuertes.

Los turcos han intentado nueva salida de Andrinópolis, siendo rechazados por los sitiadores.

### Extranjero

#### Terrible incendio

Comunican de Londres que se

ha declarado un violentísimo incendio en los grandes almacenes de Sonth-Kensington.

Han perecido carbonizadas diez mujeres. Otras once han quedado en gravísimo estado.

Consejo de ministros en París.

Dicen de París que el Consejo presidido por Mr. Lallier, se ha ocupado del convenio franco-español y de la guerra de los Balcanes, estudiando la petición de Turquía de armisticio.

Se han reanudado las sesiones del Parlamento, anunciándose interpellaciones sobre

## Moneda de siete céntimos

El diputado a Cortes don Leopoldo Romeo, director de la «Correspondencia de España», ha presentado al Congreso una proposición de ley en la que solicita que sea retirada la moneda de 2 céntimos y se acuñe una nueva de 7.

El señor Romeo, razona del siguiente modo la reforma:

«La moneda de 7 céntimos tendría la ventaja de ser manejable, cómoda, facilmente contable y susceptible de todo género de combinaciones. Dando 10 céntimos y recibiendo 7 céntimos moneda contra moneda, pagariamos 3 céntimos. Con una moneda de 7 y otra de 5, pagariamos 12 céntimos. Con dos de 7 céntimos formaríamos 14. Con tres de 7 que hacen 21, podríamos pagar 11, devolviéndonos una pieza de 10. Con dos de 7 y una de 5 pagariamos 19 céntimos. Y así sucesivamente, siendo muy fácil la fracción que no pudiera ser regulada exactamente.

«Esta moneda sería muy práctica para pagar muchas cosas que no pueden ser dadas en 5 céntimos, pero que no valen 10. Trajetos de tren, artículos de uso corriente que son caros a 10 céntimos serían baratos a 7 céntimos. Y todos ganarían.

«Los pobres, sobre todo, obtendrían notorios beneficios, y yo creo que nadie perdería con la reforma.

«La acuñación sería sencilla y rápida, pues acuñar una moneda de 7 céntimos es tres veces más rápido que acuñar tres de 2 céntimos. Podrían ser un poco mayores que las de 5 céntimos, difiriendo éstas con un taladro. Así no habría peligro de confusión.

Todos ganarían con esa innovación, y ya no sería posible cobrar 15 céntimos por 12 o 10 por 7, alegando que no hay céntimos.

**Andrés** Obispo Orberá

PRO FERRER

## LA UNIDAD DE FUERO

Tendrá, según dijimos, gran importancia el mitin que se proponen organizar caracterizados elementos liberales y republicanos.

Este acto, que probablemente se verificará el domingo próximo, estará dedicado a condenar nuevamente ante la opinión pública europea el fusilamiento de Ferrer y pedir la unidad de fuero, condenando la ley de Jurisdicciones.

Falta tan sólo para hacer público dicho propósito encontrar local adecuado a la magnitud del acto que se prepara, en el que, además de los más ilustres oradores republicanos y socialistas españoles, tomarán parte celebridades extranjeras de tan recido prestigio como Anatole France, Máximo Gorki y Fourier.

Hablarán también don Melquiades Alvarez, el doctor Simarro y otros eminentes oradores de Huércal.

Teatro Variedades

Función para hoy:

Beneficio de la primera actriz Nieves Suárez.

La comedia en tres actos y en prosa original de Jacinto Benavente, «Rosas de Octubre».

Estreno del monólogo de Francisco Favira, escrito expresamente para Nieves Suárez, «El coronel y el teniente», interpretado por la beneficiada.

A las 8'45 en punto.

Renuncia

Don Francisco Clemente Baeza ha presentado escrito renunciando al registro de su propiedad, titulado «Sicilia», número 32.407 del término de Gádor.

Artríticos

Todas las molestias de la gotta, reuma, areuillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., desaparecen con el uso de la «Fiperazina Dr. Grau».

Muebles

Antes de comprar muebles ha

de ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encuentra

el público alcobas y gabinetes

completos en todos estilos a precios

razonables.

Traslado de un preso

Ayer salió en conducción de

la cárcel de Almería al presidio de Granada, el recluso Jose María Cortés.

Multas

El gobernador civil decretó ayer las siguientes multas:

Guardia civil

Detenido

La guardia civil de esta capital ha detenido al individuo Antonio Guerrero Baéza, que se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido como autor del intento de homicidio.

Reclamado

La de Purchena ha capturado a José López Cabronero, que se hallaba reclamado por la autoridad judicial.

Per harto

La de Roquetas ha detenido a los gitanos Eduardo Cortés Rodríguez y Andrés Gómez Cortés, autores del hurto de caballerías.

Se vende

por variación de resi-

dencia todos los

enseres de una fa-

brica de jabón, seminuevos y superiores.

Rozón, M. Ruiz, C. Granada, núm-

ero 39, Almería.

Los mejores chocolates

CHOCOLATES

ROYAL

MARCA REGISTRADA

De venta en todos los buenos establecimientos de la ciudad.

Sombreros adaptables patentados

Velours y Veloutiers desde 5 ptas. hasta 18

Gorras inglesas desde 2 ptas hasta 10

Única casa depositaria de los renombrados sombreros de Borsalino Giuseppe & Fratello de Alessandria (Italia)

Rosales y Ulibarri, Tiendas 4

50, GRANADA, 50

¡Gratis! Completamente gratis ¡De balde!

A cuantas personas adquieran el ataúd en esta Nueva Funeraria se les servirá de balde el

coche fúnebre de tercera clase. Esta oferta no la hace ni puede hacerla ninguna otra funeraria. A

cuantas personas necesiten de estos servicios les rogamos visiten esta casa antes que ninguna otra y

se convencerán de la verdad de nuestro ofrecimiento. Por el precio médico del ataúd se da gratis el

coche de tercera. Probad y vereis como viene esta NUEVA FUNERARIA.

50, GRANADA, 50

IMPORTANTE.—No confundid esta casa con otra que del mismo ramo hay

más cerca. Esta es la única instalada frente a la capitanía de los Banderas.

En 25 pesetas contra José Cuesta Molina.

De diez pesetas contra Juan López Martínez, Juan Lacalle, Dolores Villaña Garrido y Dolores Rodríguez Guirado.

RECURSO

Ante el ministro de la Gobernación ha sido interpuesto recurso de alzada por el alcalde de Fuente Álamo contra el acuerdo de la Comisión provincial que eliminó del

reparto general a don José Barrera.

El alumbrado

Ha sido remitido al Boletín Oficial para su publicación, el proyecto de alumbrado público por gas, durante 25 años.

También ha sido remitido para su anuncio, el proyecto de alumbrado por electricidad.

Escrito

Don Luis Cuerva Maroléll presentó ayer escrito en el Negociado de minas del gobierno civil, interesando la propiedad de nueve pertenencias de mineral de zinc, con el título «Los tres amigos» número 32.469 del término de Huércal.

Teatro Variedades

Función para hoy:

Beneficio de la primera actriz Nieves Suárez.

La comedia en tres actos y en prosa original de Jacinto Benavente, «Rosas de Octubre».

Estreno del monólogo de Francisco Favira, escrito expresamente para Nieves Suárez, «El coronel y el teniente», interpretado por la beneficiada.

A las 8'45 en punto.

Renuncia

Don Francisco Clemente Baeza ha presentado escrito renunciando al registro de su propiedad, titulado «Sicilia», número 32.407 del término de Gádor.

Artríticos

Todas las molestias de la gotta, reuma, areuillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., desaparecen con el uso de la «Fiperazina Dr. Grau».

Muebles

Antes de comprar muebles ha

de ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encuentra

el público alcobas y gabinetes

completos en todos estilos a precios

razonables.

Traslado de un preso

Ayer salió en conducción de

la cárcel de Almería al presidio de Granada, el recluso Jose María Cortés.

Multas

El gobernador civil decretó ayer las siguientes multas:

Guardia civil

Detenido

La guardia civil de esta capital ha detenido al individuo Antonio Guerrero Baéza, que se hallaba reclamado por el Juez de

Instrucción del partido como autor del intento de homicidio.

Reclamado

La de Purchena ha capturado a

José López Cabronero, que se

hallaba reclamado por la autoridad judicial.

Per harto

La de Roquetas ha detenido a

los gitanos Eduardo Cortés Rodríguez y Andrés Gómez Cortés,

autores del hurto de caballerías.

Se vende

por variación de resi-

dencia todos los

enseres de una fa-

brica de jabón, seminuevos y superiores.

Rozón, M. Ruiz, C. Granada, núm-

ero 39, Almería.

Los mejores chocolates

CHOCOLATES

ROYAL

MARCA REGISTRADA

De venta en todos los buenos establecimientos de la ciudad.

Sombreros adaptables patentados

Velours y Veloutiers desde 5 ptas. hasta 18

Gorras inglesas desde 2 ptas hasta 10

Única casa depositaria de los renombrados sombreros de Borsalino Giuseppe & Fratello de Alessandria (Italia)

Rosales y Ulibarri, Tiendas 4

50, GRANADA, 50

¡Gratis! Completamente gratis ¡De balde!

A cuantas personas adquieran el ataúd en esta Nueva Funeraria se les servirá de balde el

coche fúnebre de tercera clase. Esta oferta no la hace ni puede hacerla ninguna otra funeraria. A

cuantas personas necesiten de estos servicios les rogamos visiten esta casa antes que ninguna otra y

se convencerán de la verdad de nuestro ofrecimiento. Por el precio médico del ataúd se da gratis el

coche de tercera. Probad y vereis como viene esta NUEVA FUNERARIA.

50, GRANADA, 50

IMPORTANTE.—No confundid esta casa con otra que del mismo ramo hay

más cerca. Esta es la única instalada frente a la capitanía de los Banderas.

50, GRANADA, 50

IMPORTANTE.—No confundid esta casa con otra que del mismo ramo hay

más cerca. Esta es la única instalada frente a la capitanía de los Banderas.

50, GRANADA, 50

IMPORTANTE.—No confundid esta casa con otra que del mismo ramo hay

más cerca. Esta es la única instalada frente a la capitanía de los Banderas.

50, GRANADA, 50

IMPORTANTE.—No confundid esta casa con otra que del mismo ramo hay

más cerca. Esta es la única instalada frente a la capitanía de los Banderas.

</div

## Los abastecedores de carne

Una comisión de estos industriales visitó ayer al alcalde señor Moreno Gallego, para exponerle sus quejas con relación al sacrificio de ganado de cerda, realizado por algunos empleados del arbitrio de carnes. El señor Moreno prometió corregir con energía cualquier nueva estralmitación de los subalternos del arriando, y con esto quedó conjurado el conflicto que amenazaba.

La solución dada por la autoridad municipal produjo general satisfacción entre los abastecedores de carne que han vuelto, como es natural, al sacrificio de reses.

## Cooperativa civil y militar

Arteyate tarde en el salón de actos de Instituto General y Técnico se celebró la reunión primera para fundar la Cooperativa, que se continuó en medio del mayor entusiasmo.

Nutridas representaciones de todos los elementos civiles e institutos militares concurrieron al acto, y tan numerosa fue la reunión que por temor á omisiones nos limitamos á consignar los organismos que estuvieron representados:

Audiencia, Comandancia de Marina, Ingenieros de caminos, minas y agrónomos, carabineros, sanidad militar, guardia civil, carabineros, batallón de Córdoba, clero catedral, dominicos, hacienda, católicos, abogados, médicos, aduanas, cuerpo pericial mercantil, cuerpo consular etc. etc.

Ocuparon la presidencia los señores Cervantes, Toll, Quintas, Carrasco, Fray Santos Quirós, Porras y González Mata-llana.

Abierta la sesión fué concedida la palabra al señor González Mata-llana que comenzó diciendo que si bien fué el autor de la iniciativa no le correspondían ni siquiera los honores de la iniciación, toda vez que su idea era de todos y lo imponían las circunstancias de modo imperativo.

Dijo que la clase media, por su tradición y su cultura, no tenía ni el derecho á la huelga ni á la protesta; que agobiada de obligaciones, no tenía noción más que de unos cuantos derechos, más utópicos que realizable, y que á nadie podía extrañar que después de cumplir con la multiplicidad de sus obligaciones ciudadanas, pretendiera administrar lo poco que le resta para las más inmediatas necesidades de su vida.

La ciencia, el arte y el trabajo, continúan, están vinculados en nuestra clase, y merecen decir quién nos brinda su acción protectora, ni qué poder nos ofrece su ayuda desinteresada?

La mutualidad es la única esperanza de nuestra vida; la cooperación, es la única salvación de nuestra clase.

Expuso luego la próspera existencia de varias cooperativas; bases para constituir el capital y terminó con estas palabras:

"Y después de daros las gracias por haber acudido deferentes á nuestra invitación y considerando que llegado sin vacilar hasta donde podía, soy en estos momentos por terminada mi misión de propagandista, labor modesta, pero entusiasta en favor de sagrados intereses sociales de orden y de paz, que quiera Dios se traduzcan en óptimos y halagüenos beneficios para todos, intereses que confío á vuestra rectitud e inteligencia, seguro de que con su realización, dareis cuna á una obra de moralidad, de bienestar y de justicia".

Nutridos y prolongados aplausos coronaron las últimas palabras del señor Mata-llana, elogiándose por aclamación las siguientes comisiones:

### Directiva proporcional

Don José Nofuentes, coronel de infantería; don José Quintas, comandante de marina; don Gregorio Juari, propietario; don José González Mata-llana, ayudante de ingeniero.

### Comisión de reglamento

Don Enrique Porras, comandante de administración militar; don Francisco García Peinado, abogado; don Enrique Lisboa, ingeniero; don Manuel Montoro, jefe de Hacienda; don Miguel Martínez Arellano, oficial de la Diputación; don Deodato Donoso, ayudante de obras públicas; don José González Mata-llana, ayudante de ingeniero.

Dentro de breves días se convocará la junta general de accionistas y la cooperativa será un hecho, para beneficiar de la clase media y del proletariado almeriense de quien se preocupa grandemente la comisión organizadora que merece toda clase de felicitaciones.

**El formidable don Pepe quiere imponer su voluntad á todo bicho viviente. ¡Canastos con don Pepe, que revoltillo se ha vuelto! Pero es que no se ha enterado todavía que todo el mundo dice con nosotros, que no va á ninguno parte?**

## CUESTIÓN GRAVE

Las boticas de la ciudad, han negado las medicinas á los pobres, por la única razón de que el Ayuntamiento no ha podido este año cumplir con sus compromisos, y no ciertamente porque se administre mal ó porque se extravíen las pesetas, sino por que los ingresos no son proporcionales á los gastos.

Los señores farmacéuticos, sin ponerse de acuerdo según la versión oficial, comenzaron á rechazar fórmulas de los médicos titulares y los pobres, los verdaderos pobres, tuvieron que agregar al ya largo capítulo de sus desdichas la falta de medicinas para sus enfermos.

Nosotros vimos ayer una receta que se presentó en una farmacia muy acreditada, y que no fué despachada por no ser de la

beneficencia, y que después fué servida previo el pago de 55 céntimos, que facilitó un vecino del enfermo.

Sobre la cifra presupuesta, para todo el año, falta para 5 meses y se doblaría la cantidad hasta Diciembre, si como es de suponer la clientela de algunos médicos es tan importante que supera á 400 fórmulas las suscritas por uno de ellos.

Si los demás empleados municipales hicieran lo mismo que los boticarios, hoy no habría oficinas por falta de escribientes, las calles se dejarían de barrer, la poca vigilancia municipal desaparecería, y hasta los muertos se quedarían sin enterrar.

Extrañamos grandemente que una respetable e ilustrada clase como es la clase farmacéutica, tomara una decisión tan radical sin ponerla precisamente en conocimiento del alcalde. Y no ciertamente por los respetos que este se mereza como persona y como presidente del Concejo, ni siquiera por lo que se mereza la corporación, porque esas consideraciones, si las hay, caen dentro del fuero interno de las personas y por consiguiente, las respetas, pero por encima del alcalde y del Ayuntamiento está ese pueblo pobre que ha debido merecer mayores afectos, á los señores boticarios de Almería.

No es un secreto, que falta dinero para satisfacer á todos los acreedores del municipio. Por los dedos se pueden sacar las cuentas y convencerse, pero la falta de dinero no ha sido ser pretexto para la actitud de defensa en que se han colocado los farmacéuticos.

Bueno que alguno de ellos, faltos de capital, expusieran la imposibilidad del suministro; pero los que tienen riqueza suficiente, á nuestro juicio han cometido una falta grave.

El alcalde en vista de las circunstancias ha recurrido á la farmacia del hospital y con alguna presión del presidente de la Diputación, el farmacéutico ha cedido á servir las recetas de los médicos titulares.

Parece que el señor Salvador que en otras ocasiones ha servido de buen grado al municipio, habría presentado dificultades, quizá por hacer causa común con sus compañeros, aunque sin posarse de acuerdo previamente, claro está, porque entonces habría incurrido en responsabilidad, y eso desde luego no entra en el modo de ser de nuestro particular y estimado amigo.

Por lo pronto la cosa está resuelta; el Ayuntamiento tiene medicamentos buenos, y un buen farmacéutico que confeccione las recetas según arte.

Casi, casi, es cosa de ir pensando nuevamente en la botica municipal.

Porque conviene estar preparados para cuando se apruebe el nuevo régimen de administración municipal.

**El secreto de que las Bicicletas Dürkopp sean tan fuertes y duraderas, consiste en que llevan todos sus rozamientos de anti-fricción, y en que los tubos de acero de su magnífico cuadro sean de una sola pieza, sin soldadura alguna.**

## Nota para el Sur

Con motivo de una remesa de muebles que han tenido que recorrer algunos kilómetros de las compañías del Norte y del Mediodía, ahí van unos datos que pueden servir para que el público pueda juzgar de eso que llaman exageraciones los jefes del Sur de España.

Por recorrido de 430 kilómetros de las compañías del Mediodía y Norte; 71 pesetas. Corresponde á cada kilómetro 16 céntimos y medio.

Por recorrido de 242 kilómetros del Sur de España; 54,45 pesetas.

Sale el kilómetro á 22 céntimos y medio, ó sea próximamente 1,30 por 100 por kilómetro y tonelada.

¿Exageramos?

## VAPORES FRUTEROS

DE LA CASA

**ALFREDO RODRIGUEZ**

Servicio frecuente de vapores para

Londres, Liverpool,

Glasgow,

Hull y Newcastle,

Bristol y Cardiff

y Hamburgo.

Para más informes dirigirse al despacho, Gerona 5.

## Vapores fruteros

DE

**Gabriel González González**

Construidos expresamente para el trans-

porte de frutas. Servicio directo entre Almería, Londres, Glasgow, Hull, Newcastle, Bristol, Cardiff, Hamburgo, Boston y Filadelfia. Directo y frecuente entre Leith, Liverpool y New York.

**Directo para Londres y Leith**

El acreditado vapor INO llegará á este puerto el día 6 del corriente por la tarde con un hueco muy reducido, y saldrá directo para Londres y Leith el día 7. Este vapor cargará por órdenes.

Para pedir las órdenes para cargar á su consignatario **Gabriel González González**, Martínez Campos 16 y 18, Almería.

## Consultorio

**médico-quirúrgico**

a cargo del

**Dr. J. NOGUERA**

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Este Consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y además dotado de instrumentos y motores eléctricos magníficos para Faradización, Galvanización, Electrolisis, Catáforésis, Endoscopia, Galvano-caustia, Masaje en todas sus formas, etc. etc.

Consulta general de 1 a 3. De la especialidad de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián núm. 1.

ALMERIA

Agente matriculado en el

Ministerio de Hacienda.

Francisco Ortega Góngora (Hijo)

28, FRUCHTHOF 38. HAMBURGO

Esta casa tiene sucursales en los demás mercados de Inglaterra, América y Alemania. Y como los años anteriores, remite sus cuentas al siguiente día de efectuar la venta y da CHEQUE sobre Londres, siendo hasta hoy de las más económicas en sus crecidas.

Para informes y entrega de consignaciones á los agentes de Negocios señales Rodríguez y García, Paseo del Príncipe, número 15, Almería.

## Austro-mericana

El magnífico y rápido vapor

á doble hélice obtiene

estará en puerto el dia 9 de Noviembre y saldrá el mismo dia para New York.

Para hueco e informes a su consignatario

M. BERJÓN,

Boulevard del Príncipe, 59, Almería

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

En la acreditada sombrerería **LA CUBANA** se acaban de recibir las últimas novedades en sombreros y gorras.

También se esperan los acreditados sombreros italianos mar-

ca ALBERTINI.

Tenemos grandes existencias de los sombreros VEDRINES,

última creación de la moda.

**"LA CUBANA"**

Plaza de Nicolás Salmerón, número 3, Almería

## EL MEJOR DESAYUNO ES EL

**CHOCOLATE AMATLLER LUNA**

**CLASE SUPERIOR**

NUEVA ELABORACION QUE SE RECOMIENDA

A LAS PERSONAS DE MAS FINO PALADAR

EXIGID LA MARCA LUNA

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

**Coñac "Faro"**

en la poderosa Sociedad

**BOBÉGAS BILBAINAS**

Pedido en todas partes y os convenceréis que es muy

superior á todos.

que dice cada

piso

esta pase el encargado para hacer un pedido á esa casa

que dice cada

que dice cada